

$$1) a) \int_0^1 \frac{e^x}{1+2e^x} dx =$$

Example $y = 1+2e^x \Rightarrow dy = 2e^x dx$

$$x=0 \rightarrow y=3$$

$$x=1 \rightarrow y=1+2e$$

$$= \int_3^{1+2e} \frac{1}{y} \frac{dy}{2} = \frac{1}{2} (\ln y) \Big|_3^{1+2e} = \frac{1}{2} (\ln(1+2e) - \ln 3)$$

$$b) \int_0^1 \frac{1-x}{x^2-5x+6} dx$$

Example $\frac{1-x}{x^2-5x+6} = \frac{1-x}{(x-2)(x-3)} = \frac{A}{x-2} + \frac{B}{x-3}$

more typical $1-x = A(x-3) + B(x-2) \Leftrightarrow$

$$-x+1 = (A+B)x - 3A-2B \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} A+B=-1 \\ -3A-2B=1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} A+B=-1 \\ A+2(A+B)=-1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} A+B=-1 \\ A-2=-1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} A=1 \\ B=-2 \end{cases}$$

mai enques

$$\frac{1-x}{x^2-5x+6} = \frac{1}{x-2} - \frac{2}{x-3} \Rightarrow$$

$$\int_0^1 \frac{1-x}{x^2-5x+6} dx = \int_0^1 \left[\frac{1}{x-2} - \frac{2}{x-3} \right] dx = \int_0^1 \frac{dx}{x-2} - 2 \int_0^1 \frac{dx}{x-3}$$

$$= (\ln|x-2|) \Big|_0^1 - 2 (\ln|x-3|) \Big|_0^1 = (\ln 1 - \ln 2) - 2(\ln 2 - \ln 3)$$

$$= -3 \ln 2 + 2 \ln 3 = \ln \frac{9}{8}$$

$$\begin{aligned}
 \alpha) \int_0^1 x^2 \sin x \, dx &= \int_0^1 x^2 (-\cos x)' \, dx = (-x^2 \cos x) \Big|_0^1 - \int_0^1 2x (-\cos x) \, dx \\
 &= -\cos 1 + 2 \int_0^1 x (\sin x)' \, dx \\
 &= -\cos 1 + 2 \left((x \sin x) \Big|_0^1 - \int_0^1 \sin x \, dx \right) \\
 &= -\cos 1 + 2 \left(\sin 1 + (\cos x) \Big|_0^1 \right) \\
 &= -\cos 1 + 2 \sin 1 + 2 \cos 1 - 2 \\
 &= \cos 1 + 2 \sin 1 - 2.
 \end{aligned}$$

2) a) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2+1}{2n^3+3n^2+5}$

Θα χρησιμοποιήσουμε το κριτήριο ορίου συγκρίσιμων:
 " Έστω οι $a_n > 0, b_n > 0$ τότε είναι τριτοβάθμια

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{b_n} = l > 0$$

Τότε η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ συγκλίνει αν και μόνο αν η
 σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ συγκλίνει. "

Παίρνουμε $a_n = \frac{n^2+1}{2n^3+3n^2+5}, b_n = \frac{1}{n}$, τότε

$$\frac{a_n}{b_n} = \frac{\frac{n^2+1}{2n^3+3n^2+5}}{\frac{1}{n}} = \frac{n(n^2+1)}{2n^3+3n^2+5} = \frac{n^3 \left(1 + \frac{1}{n^2}\right)}{n^3 \left(2 + \frac{3}{n} + \frac{5}{n^3}\right)}$$

και επομένως $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{b_n} = \frac{1}{2}$.

Επειδή η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n}$ αποκλίνει, οπότε η $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ αποκλίνει και η σειρά συγκλίνει.

b) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos n}{n^2}$

Αρχικά παρατηρούμε ότι $|\cos n| \leq \frac{1}{n^2}$ για $n \in \mathbb{N}$

και εφόσον η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$ συγκλίνει, προκύπτει ότι

η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{|\cos n|}{n^2}$ συγκλίνει επίσης. Τότε όπως

let x_n αν τα κριτήρια συγκλίνει συγκλίνει
(Α $\sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$ συγκλίνει, τότε $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ συγκλίνει και η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$)

προκύπτει ότι η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos n}{n^2}$ συγκλίνει επίσης.

γ) $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{n}{n^2+1}$

Αρχικά αν θεωρήσουμε $0 < a_n = \frac{n}{n^2+1} \leq \frac{1}{n} \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$

και εφόσον $a_{n+1} - a_n = \frac{n+1}{(n+1)^2+1} - \frac{n}{n^2+1} = \frac{(n+1)(n^2+1) - n((n+1)^2+1)}{(n^2+1)((n+1)^2+1)}$
 $= \frac{n^3 + 0 + n^2 + 1 - n^3 - 2n^2 - 2n}{(n^2+1)((n+1)^2+1)}$
 $= \frac{-n^2 - 2n + 1}{(n^2+1)((n+1)^2+1)} \leq \frac{-n^2}{(n^2+1)((n+1)^2+1)} < 0, \forall n \in \mathbb{N}$

παρατηρούμε ότι η ακολουθία a_n είναι φθίνουσα και $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$, οπότε από το κριτήριο Leibniz

(Α $a_n \downarrow, \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0 \Rightarrow$ η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n a_n$ συγκλίνει)

και έτσι η σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{n}{n^2+1}$ συγκλίνει.

3) α) Για $y > 0$, θεωρούμε η αλgebra

$f: [0, +\infty) \rightarrow \mathbb{R}$, με τύπο $f(x) = x^4 - 4xy + 3y^{4/3}$, $x \geq 0$
 που είναι προφανώς και από παραγωγισιμότητα. Να δείξετε

$$f'(x) = 4x^3 - 4y = 4(x^3 - y),$$

και επειδή $x^3 - y > 0 \Leftrightarrow x^3 > y \Leftrightarrow x > y^{1/3}$

ήδη $x^3 - y < 0 \Leftrightarrow 0 \leq x < y^{1/3}$

προκύπτει ότι η $f'(x) > 0 \Leftrightarrow x > y^{1/3}$, ενώ $f'(x) < 0 \Leftrightarrow 0 \leq x < y^{1/3}$

οπότε η f είναι φθίνουσα στο $[0, y^{1/3}]$ και αυξανόμενη στο

$[y^{1/3}, +\infty)$. Επομένως $f(x) \geq f(y^{1/3})$, $\forall x \geq 0$

Ομοίως $f(y^{1/3}) = y^{4/3} - 4y^{1/3}y + 3y^{4/3} = 0$, και άρα

$$f(x) = x^4 - 4xy + 3y^{4/3} \geq 0, \forall x \geq 0 \Rightarrow 4xy \leq x^4 + 3y^{4/3}, \forall x \geq 0.$$

β) Θα χρησιμοποιήσουμε το θεώρημα Taylor

(Αν $f: [a, \beta] \rightarrow \mathbb{R}$ παραγωγισιμότητα και 2 φορές παραγωγισιμότητα

στο (a, β) , τότε $\exists \xi \in (a, \beta)$ τέτοιο ώστε να ισχύει

$$f(\beta) = f(a) + \frac{f'(a)}{1!}(\beta - a) + \frac{f''(\xi)}{2!}(\beta - a)^2$$

Τότε για $a=0$, $\beta=x$, $0 < x < 1$, πληρούμε οι προϋποθέσεις

του θ. Taylor και έχουμε $\exists \xi (= \xi_x) \in (0, x)$ τέτοιο

ώστε:

$$f(x) = f(0) + f'(0)x + \frac{f''(\xi)}{2}x^2$$

$$= 3x + \frac{f''(\xi)}{2}x^2$$

$$\Rightarrow |f(x) - 3x| = \frac{|f''(\xi)|}{2}x^2 \leq \frac{4}{2}x^2 = 2x^2 \Leftrightarrow$$

$$-2x^2 \leq f(x) - 3x \leq 2x^2 \Leftrightarrow$$

$$3x - 2x^2 \leq f(x) \leq 3x + 2x^2, \quad \forall x \in (0, 1).$$

4) (a)

Θα χρησιμοποιήσουμε το θεώρημα

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = e$$

μάλλον είναι αν $(n_k)_{k \in \mathbb{N}}$ είναι υποσειρά της $(n)_{n \in \mathbb{N}}$

Τότε $\lim_{k \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n_k}\right)^{n_k} = e.$

a) $\left(1 + \frac{1}{n+2}\right)^{n+1} = \frac{\left(1 + \frac{1}{n+2}\right)^{n+2}}{1 + \frac{1}{n+2}},$ οπότε

$$\begin{aligned} \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n+2}\right)^{n+1} &= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\left(1 + \frac{1}{n+2}\right)^{n+2}}{1 + \frac{1}{n+2}} = \frac{\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n+2}\right)^{n+2}}{\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n+2}\right)} \\ &= \frac{e}{1} = e \end{aligned}$$

από η $(n+2)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι υποσειρά της $(n)_{n \in \mathbb{N}}$.

b) $\left(1 + \frac{1}{3n}\right)^n = \left[\left(1 + \frac{1}{3n}\right)^{3n}\right]^{\frac{1}{3}}$

και είναι η $(3n)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι υποσειρά της $(n)_{n \in \mathbb{N}}$.

οπότε

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{3n}\right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left[\left(1 + \frac{1}{3n}\right)^{3n}\right]^{\frac{1}{3}} = \left[\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{3n}\right)^{3n}\right]^{\frac{1}{3}} \quad (*)$$

$$= e^{\frac{1}{3}}$$

(*) Η αξιωματική $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ με τύπο $f(x) = x^{\frac{1}{3}}$, $x \in \mathbb{R}$ είναι συνεχής, οπότε αν $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία τετράγωνων
 $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = x_0$,

τότε και η ακολουθία $(f(x_n))_{n \in \mathbb{N}}$ είναι συγκλινούσα και
τετράγωνη

$$\lim_{n \rightarrow \infty} f(x_n) = f\left(\lim_{n \rightarrow \infty} x_n\right) = f(x_0).$$

$$\gamma) \left(1 - \frac{1}{3n}\right)^{n+1} = \left(\frac{3n-1}{3n}\right)^{n+1} = \frac{1}{\left(\frac{3n}{3n-1}\right)^{n+1}} = \frac{1}{\left(\frac{3n-1+1}{3n-1}\right)^{n+1}}$$

$$= \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{n+1}} = \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^n \cdot \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)}$$

$$= \frac{1}{\left[\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{3n}\right]^{\frac{1}{3}} \cdot \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)}$$

$$= \frac{1}{\left[\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{3n-1+1}\right]^{\frac{1}{3}} \cdot \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)}$$

$$= \frac{1}{\left[\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{3n-1}\right]^{\frac{1}{3}} \cdot \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{\frac{4}{3}}, n \in \mathbb{N}}$$

και εφόσον η $(3n-1)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι υποακολουθία της $(n)_{n \in \mathbb{N}}$

και η αξιωματική $f(x) = x^{\frac{1}{3}}$, $g(x) = x^{\frac{4}{3}}$, $x \in \mathbb{R}$ είναι συνεχώς παραγώγιμες

οπ:

7/6

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{1}{3n}\right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\left[\left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{3n-1}\right]^{\frac{1}{3}} \cdot \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{\frac{4}{3}}}$$

$$= \frac{1}{\left[\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)^{3n-1}\right]^{\frac{1}{3}} \cdot \left(\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{3n-1}\right)\right)^{\frac{4}{3}}}$$

$$= \frac{1}{e^{\frac{1}{3}} \cdot 1} = e^{-\frac{1}{3}}$$

(β) Θα αποδείξουμε ότι αν $x \in \mathbb{R}$, $|x| < 1$, τότε $\lim_{n \rightarrow \infty} n^2 |x|^n = 0$.

Θα χρησιμοποιήσουμε την ανίσωση του Bernoulli, (προκύπτει από το δίστημα των Newton) Αν $a > 0$ και $n \geq 3$, τότε

$$(1+a)^n \geq 1 + na + \frac{n(n-1)}{2} a^2 + \frac{n(n-1)(n-2)}{6} a^3$$

$$> \frac{n(n-1)(n-2)}{6} a^3 \quad (**)$$

Αρχικά αν $x = 0$, τότε $n^2 x^n = 0$, οπότε $\lim_{n \rightarrow \infty} n^2 \cdot 0 = 0$.
Εάν και $x \neq 0$, $|x| < 1$. Θέτουμε

$$1+a = \frac{1}{|x|} \Leftrightarrow a = \frac{1-|x|}{|x|} > 0,$$

Για $n \geq 3$, από την ανίσωση (**) παίρνουμε

$$\frac{1}{|x|^n} = (1+a)^n \geq \frac{n(n-1)(n-2)}{6} \left(\frac{1-|x|}{|x|}\right)^3 \Leftrightarrow$$

$$|x|^n \leq \frac{6}{n(n-1)(n-2)} \left(\frac{|x|}{1-|x|}\right)^3 \Leftrightarrow$$

$$n^2 |x|^n \leq \frac{6n}{(n-1)(n-2)} \left(\frac{|x|}{1-|x|}\right)^3 \leq \frac{12}{n-2} \left(\frac{|x|}{1-|x|}\right)^3$$

$$\frac{n}{n-1} \leq 2 \Leftrightarrow n \leq 2n-2 \Leftrightarrow n \geq 2 \quad \checkmark$$

8)

και επομεως

$$-\frac{12}{n-2} \left(\frac{|x|}{1-|x|}\right)^3 \leq n^2 x^n \leq \frac{12}{n-2} \left(\frac{|x|}{1-|x|}\right)^3, \quad n \geq 3$$

και με εφαρμογη του κριτηριου ποσοφικων ανωθρων προκυπτει $\lim_{n \rightarrow \infty} n^2 x^n = 0$

αρα $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n-2} = 0$.

Διαφορετικη Δυναμ

Η δυναμοσειρα $\sum_{n=0}^{\infty} n^2 x^n$ εχει αυτην ακτινα συζυγιας

$$\frac{1}{R} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n+1}{n}\right)^2 = 1, \text{ οπότε η σειρα συζυγιαται}$$

για $|x| < R = 1$, και επομεως η ανωθρων $n^2 x^n$ ειναι ημερωμενη ανωθρων αν $|x| < R = 1$

□

Η για $x \neq 0$

Η να εφαρμοστη κανονικα το κριτηριο των διαφορων για των ανωθρων συζυγιας της σειρας

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^2 x^n$$